
Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2023 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba. 

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n. 

Vereadores presentes: Adriano Emerson Fernandes de Paiva (Presidente), Marcelo 

Carlos da Silva (Vice-presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (1º secretário), 

Marcos Antonio dos Santos (2º secretário), Ernani Cavalcante Chaves Filho, Ronaldo 

Marques Lins, Jailton Pedro da Silva, Cláudio Lúcio Barbosa, Marilene Karla Coutinho 

e Luís Lucindo da Silva. Ausente: Aquillis Melo Silva. Às 19h o Presidente Adriano 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Foram lidos em expediente do dia: Projeto de Lei nº 

17/2023, do chefe do executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município para 

o exercício de 2024, no valor de R$ 104.423.000,00 (cento e quatro milhões, 

quatrocentos e vinte e três mil reais) e dá outras providências (Orçamento Municipal-

2024). Ofício nº 061/2023, do senhor Luciano Fábio Ferreira Marques, Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Social, solicitando o edifício sede da Câmara a partir 

das 17h do dia 01/10/2023, para realização da apuração da votação para escolha dos 

conselheiros tutelares, em nosso município. Foram apresentadas as seguintes matérias: 

Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 72/2023, solicitando em regime de urgência 

serviços de infraestrutura no trecho da estrada vicinal, próximo a propriedade do 

empresário André Amaral, na estrada que dá acesso à comunidade rural da Usina 

Tanques e adjacências. Pelo vereador Marcos, Requerimento nº 73/2023, solicitando 

convite ao Psicólogo do município, Antonio Valério Montenegro (Pastor Valério) para 

usar a tribuna, para uma explanação da Campanha “Setembro Amarelo”, de prevenção 

ao suicídio. Pelo Vereador Adriano, Projetos de Leis nºs 07 e 08/2023, denominando de 

Lucas Evangelista da Silva, o setor de vendas de cereais do mercado público e de Dr. 

Vanildo Pereira da Silva, o centro comercial ao lado do mercado público no centro da 

cidade, respectivamente e Requerimento nº 74/2023, solicitando a reforma com serviços 

de infraestrutura e instalação de equipamentos na Escola do Assentamento Luigi 

Pescarmona. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do 

dia: Requerimentos nºs 71 e 72/2023, autor: Marcelo. Após autorização plenária foram 

apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. No grande expediente o 

vereador Marcos no uso da palavra teceu críticas ao gestor municipal, pois o mesmo 

tem usado as mídias locais para criticar o governo federal pela queda do repasse no 

Fundo de Participação dos Municípios (FPM). Marcos disse que o prefeito apoiou e 

votou no presidente Lula e agora está dizendo: “que se sente uma mulher traída pelo 

marido”, se referindo ao Presidente da República, no entanto os dados do Tribunal de 

Contas da União desmentem as afirmações do prefeito, sobre a redução do FPM. 

Marcos disse que o prefeito deveria pedir ajuda ao sub prefeito de Canafístula, José 

Wamberto, que é filiado histórico do PT, em nosso município, pois Wamberto se diz 

amigo do presidente Lula e defensor dele, portanto com a influência de José Wamberto 

talvez o presidente Lula irá atender os pedidos do prefeito. Marcos falou dos valores do 

repasse do FPM em 2019, citando como fonte o TCU e fez um comparativo dos valores 



recebidos em 2023, demonstrando um acréscimo de 40% esse ano em relação a 2019. 

Marcos disse que o presidente Lula não está mandando as emendas de custeio, 

chamadas popularmente de “emendas pix”, ou seja, não houve redução de FPM, apenas 

nas emendas de custeio federais. Marco disse que o prefeito se diz traído pelo presidente 

da república, mas ele quem gosta de mudar de opinião com frequência, pois na última 

eleição apoiou  o presidente Lula e agora já mudou de opinião sobre o presidente, como 

também disse várias vezes que iria romper com o governador João Azevedo, antes das 

eleições de 2022, mas nunca teve coragem, e agora tem a mesma postura com o governo 

federal, mas não tem a coragem que ele Marcos tem, pois quando não está concordando 

com um governo rompe politicamente, como eu “fiz com o prefeito” e atualmente estou 

na bancada de oposição, disse Marcos e encerrou as palavras. Nada mais havendo a ser 

discutido, o presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a 

próxima para o dia 21 de setembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pelo 

servidor efetivo, Valderli Evangelista Pinto________________________________ 

(cargo: Técnico Legislativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, 

após lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário 

Moisés Francisco da Silva, em 14 de setembro de 2023. 

 


